
  3هندسه 

A1ـ دو طرف برابري داده شده را در» 1«گزينه  -1
 كنيم: ضرب مي 

A (A A A I) A O     1 3 2 1
2   

A A I A O   2 1
2   

  آيد.  دست مي هب

A A A I   1 2
2   

  فصل اول ـ درس دوم ـ وارون ماتريس)پايه دوازدهم ـ (هويدي) (

  آيد:  دست مي هـ ب» 3«گزينه  - 2

| A | ، | B |      10 9 1 2 3 1   

  نويسيم:  مي

A ،B     
        

1 15 3 1 3

3 2 1 2
   

A B        
                

1 1 10 6 3 9 7 3
2 3

6 4 3 6 3 2
   

  آوريم:  دست مي اكنون عبارت خواسته شده را به

| A B | 
  
 1 1

1 1 1

14 9 52 3

   

( A B )  

 
   
      
      

1 1 1

2 3

2 31 5 5
2 3

3 7 3 75

5 5

   

  در نهايت: 

     
2 3 3 7

1
5 5 5 5

)هاي ماتريس مجموع درايه  A B )  1 1 1
2 3   

  فصل اول ـ درس دوم ـ وارون ماتريس) پايه دوازدهم ـ(هويدي) (

  نويسيم.  ـ براي حل به روش ماتريس وارون مي» 2«گزينه  - 3

x

y

        
               

1 1 3 4

2 3 1 3
   

  يعني: 

x , y  4 3   

  در نتيجه: 

x y     4 3 1   

  فصل اول ـ درس دوم ـ دستگاه معادلات) پايه دوازدهم ـ (هويدي) (

را انتخـاب   نيسـتند   bو  aاي كـه داراي پـارامتر    ـ چون هر دو دستگاه داراي جواب مشترك هستند پس از هر دو دستگاه معادلـه » 4«گزينه  - 4
  آوريم:  دست مي را به yو  xكنيم و با حل دستگاه شامل اين دو معادله  مي

x y
x ، y

x y

  
   

  

2 3
1 1

3 2
   

  كنند.  رها صدق ميدست آمده در معادلات شامل پارامت هاي به جواب

x ، y
ax y a a

       1 1
3 4 3 4 7   

x ، y
a

bx ay b b
 


       1 1

7
2 7 2 5   

  نويسيم: در نهايت مي

a

b
 

7

5
   

  فصل اول ـ درس دوم ـ دستگاه معادلات) پايه دوازدهم ـ (هويدي) (

  ما بايد آن عدد به توان مرتبه ماتريس برسد: توانيم ضريب يك ماتريس را از داخل دترمينان بيرون بياوريم، ا ـ مي» 2«گزينه  - 5

| A | ( ) | A |       3 3 3 31 1 1
2 1

2 2 8
   

 فصل اول ـ درس دوم ـ دترمينان) پايه دوازدهم ـ (هويدي) (

 

 

  



  نويسيم: ـ مي» 4«گزينه  - 6

( I A) I A A

(I A) A

   

  

2 2

2

2 4 4

4

   

Iطبق فرض A A  2
  پس:  2

( I A) ( A ) A A   2 2 2 2
2 4 2 9   

  يسيم: نو اكنون مي

| ( I A) | | A | | A |   2 2 2 2 2
2 9 9 9   

  آيد:  دست مي در نهايت به

| I A |  2 9   

  فصل اول ـ درس دوم ـ دترمينان)پايه دوازدهم ـ (هويدي) (ها وجود دارد.  در بين گزينه 9فقط عدد 

  آيد.  دست مي  ـ با توجه به تعريف به» 1«گزينه  - 7

A

   
    
  

1 4 7

1 2 5

3 3ο

   

  نويسيم:  ون با محاسبه دترمينان مياكن

| A |ο   

  فصل اول ـ درس دوم ـ دترمينان)پايه دوازدهم ـ (هويدي) (

 2و  1هندسه 

a)هاي مربعي به ضلع bو  aطول و عرض   سازهاي داخلي مستطيل به ـ از برخورد نيم» 2«گزينه  - 8 b)
2

2
دو رأس ايـن  آيـد. اگـر    دست مي به 

  برابر عرض مستطيل باشد:  MNPQهاي مستطيل باشد، بايد طول قطر مربع  مربع روي ضلع

( (a b)) b a b b a b      
2

2 2
2

   

  

  ضلعي)  4سازهاي  فصل سوم ـ درس اول ـ برخورد نيمپايه دهم ـ (هويدي) (

  است، پس: وتر نصف وتر  ارد بروالزاويه ميانه  دانيم در هر مثلث قائم ـ مي» 4«گزينه  - 9

AM BC   
1 1

10 5
2 2

   

1به نسبت ABCو  AEFمثلث  واز طرف ديگر د

2
  ها برابر نيست تشابه است:  هاي نظير در آن متشابه هستند و نسبت ميانه 

AO AO
AO

AM
    

1 1 5

2 5 2 2
   

  آيد:  دست مي اكنون به

OM AM AO /     
5 5

5 2 5
2 2

   

  فصل سوم ـ درس اول ـ ميانه وارد بر وتر) پايه دهم ـ (هويدي) (

1دانيم در هر مثلث فاصله مركز ثقل تا وسط هر ضلع ـ مي» 2«گزينه  -10

3
2اش تا هر رأس اندازه ميانه نظير اين ضلع و فاصله 

3
اندازه ميانـه نظيـر    

  آن رأس است. 

  مركز ثقل است، پس: O، نقطه ADC. در مثلث شكل را ببينيد

  

  OF OD   
1 1

30 10
3 3

   

  بنابراين: 

  EF OF 2 20   

 ها)  فصل سوم ـ درس دوم ـ نسبت ميانهپايه دهم ـ (هويدي) (

 

  



  ها برابر طول ضلع مربع هستند: هاي اين مثلث ضلع الاضلاع هستند، پس طول تمام متساوي BCOو OABهاي  ـ چون مثلث» 2«گزينه  - 11

OB O B  

  از طرف ديگر:

ˆˆOBO BOO     90 45   

  است، پس:  30الساقين با زاويه رأس متساوي BOCمثلث 

ˆBOC       75 45 75   

در نتيجه  30 .ـ ويژگي مربع) اولفصل سوم ـ درس پايه دهم ـ يدي) ((هو   

جـا   شـود. پـس از آن   هاي برابر تقسـيم مـي   مثلث با مساحت 4الاضلاع به  كنيم، متوازي الاضلاع را رسم مي ـ وقتي قطرهاي متوازي» 4«گزينه  -12

Sكه S S 1 2

1

4
 است:  24الاضلاع برابر  ، مساحت متوازي

 

 

 

  

  

S AH CD AH AH      24 8 3  

AHˆsin،هاي مثلثاتي ، بنابر نسبتADHدر مثلث  D
AD AD

  
3 3

2
ADپس   2 3.  

  نويسيم:  در نهايت مي

ABCD ( ) ( )       محيط  2 2 3 8 4 3 4   

  الاضلاع و ويژگي آن)  ـ مساحت متوازي دومفصل سوم ـ درس پايه دهم ـ (هويدي) (

  دانيم: به مساحت از قضيه پيك، ميـ براي محاس» 2«گزينه  -13

b
S i   1

2
  

  آيد:  دست مي واحد اضافه شود به 1هاي دروني  اگر به نقطه

b b
S i i      1 1

2 2
   

  بنابراين: 

b b
S S ( i) ( i )       1 1

2 2
   

  دوم ـ قضيه پيك)  فصل سوم ـ درس پايه دهم ـ (هويدي) (يابد.  واحد افزايش مي 1يعني مقدار مساحت 


